

Полностью засыпать и подготовить семена к севу

Передовая статья „Правды“—20 марта

Весной этого года колхозам и совхозам предстоит огромная работа. Военная обстановка требует от них максимального расширить посевные площади...

Для колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов и МТС, для всех работников сельского хозяйства нет сейчас более важной задачи, как обеспечить образцовое проведение весеннего сева.

Сутью будущего урожая зависит от многих условий. Надо не запоздать с севом; не только посеять побольше, но и посеять лучше, надо в первую очередь позаботиться о семенах.

Руководители партийных и советских организаций, колхозов и совхозов этих областей и районов учли все значение весенних полевых работ в условиях войны...

Многие районы своевременно обеспечили

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 20 марта

В течение ночи на 20 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Гвардейская часть под командованием тов. Чернышева (Западный фронт) за последние дни боя захватила 3 немецких орудия, 49 минометов, 2 противотанковых ружья, 14 пулеметов, 20 автоматов, 249 винтовок, 27 грузовых и 6 легковых машин, 22 мотоцикла, 3 вездехода, 70.000 патронов и 2 склада интендантского имущества. Противник потерял убитыми несколько сот солдат и офицеров.

Наши часты, действующие на одном из участков Южного фронта, в боях за 2 населенных пункта уничтожили около 200 немецко-фашистских захватчиков, подобно 2 вражеских танка и захватили 2 исправных танка, 5 орудий, автоматы и пулеметы.

Летчик-истребитель Пронюшкин и Сергей вели воздушную разведку над территорией, занятой противником. Невдалеке в воздухе показались 6 немецких самолетов «Мессершмитт-109».

Партизаны из отрядов т.т. В. и О. лейтенантов в одном из районов Ленинградской области, оккупированных гитлеровцами, заметили низко летящий немецкий бомбардировщик.

Пленный ефрейтор 2 роты 558 полка 331 немецкой пехотной дивизии Карл Рихтер рассказывал: «331 дивизия формировалась в Кенигсберге.

Вечернее сообщение 20 марта

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери — 14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автоматов с войсками и грузами.

Отва наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из трех населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10.000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение.

На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат 3 батальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек.

В бою за деревню Е. наводчик тов. Виноградов метким огнем из своего орудия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами.

Сержант саперной роты Ф. В. Кузнецов за 5 дней обнаружил и обезвредил 500 неприятельских мин.

Последние известия

РЕЗКО ОБОСТРЕНИЕ РУМЫНО-ВЕНГЕРСКИХ ОТНОШЕНИИ АНТОНЕСКУ ТРЕБУЕТ ВОЗВРАТА ТРАНСИЛЬВАНИИ

Антивенгерская демонстрация в Бухаресте

ЖЕНЕВА, 20 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, вчера заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Румынии Михаил Антонеску выступил на собрании в бухарестском университете с резкими антивенгерскими заявлениями.

АНГАРА, 20 марта. (ТАСС). Ангарское радио сообщило, что вчера в Бухаресте состоялся бурная антивенгерская демонстрация. На демонстрации, в которой участвовали румынские министры во главе с заместителем премьер-министра Михаилом Антонеску, выступили ораторы требовали «то что бы то и стало возвращено Трансильванию и, если потребуется, прибегнуть к оружию».

Ангарский радиокорреспондент обратил внимание на тот факт, что Румыния и Венгрия готовы вступить друг другу в горячую войну, когда Гитлер призывает этих своих «союзников» готовиться к «весенней кампании» против СССР.

ПОДРОБНОСТИ РАЗРУШИТЕЛЬНОЙ БОМБАРДИРОВКИ ЭССЕНА

БЮ-БОРГ, 20 марта. (ТАСС). Как передает ангарский корреспондент агентства Юнайтед пресс, в кругах, имеющих связь с державами оси, сообщают, что проведенная англичанами на прошлой неделе бомбардировка Эссена была одной из самых сильных за все время войны.

прибыли к месту назначения, во 2 роте насчитывалось около 50 оборуженных солдат. В первом же ночном бою наша рота разбежалась. Я объясню это тем, что люди были плохо обучены.

Немецкий солдат Йосиф Альбрехт писал 22 февраля на родину: «Нам полк при поддержке артиллерии несколько раз пытался атаковать неприятельские позиции, но русские при помощи танков вывели из строя наши пушки. За 2 дня один из наших батальонов потерял 170 солдат.

Болховники ныне освобожденного от немецких захватчиков села Брывые Луки, Сталинской области, составили акт о зверских преступлениях гитлеровских бандитов. В акте говорится, что за время своего пребывания в селе немцы сожгли 47 общественных зданий и домов колхозников, забрали весь скот, продукты, теплые вещи и постельные белье.

Югославские партиоты совершили в последние время несколько нападений на итальянские отряды, посланные для борьбы с партизанами. В течение 10 дней марта югославские партиоты уничтожили около 400 итальянских солдат и офицеров.

На судоремонтном заводе имени Урицкого купец тов. Зельбухаров, выполняя оборонный заказ, дал за смену 4.600 процентов нормы. На этом же заводе колхозник тов. Богачев предложил производить валдожку одной детали новым способом, что в 8 раз увеличило производительность труда при обработке этой детали.

Успешно действует в тылу противника на оккупированной территории Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. П. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 22 офицера, в том числе одного полковника.

На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий утер-офицер Эрхард Беэмс и 2 солдата. Периодически рассказывал: «Нам батальон укомплектован солдатами, переброшенными на советско-германский фронт из Франции. Меня зачислили в 8 роту. В ней я застал всего 50 человек.

Почти во всех письмах и дневниках убитых немецких солдат и офицеров имеется запись о грабежах и зверствах, чинимых гитлеровцами в советских городах и селах, временно ими оккупированных. Так, солдат 190 полка 62 немецкой пехотной дивизии Роберт Вагнер писал своей жене: «Вчера мы нашли картошку. Теперь можно что-нибудь кушать...»

Отступая из деревень Знаменка и Черкаска, Сталинской области, гитлеровцы сожгли 675 домов из 750. Немецко-фашистские звери расстреляли 30 стариков и инвалидов. Многих жителей немцы загнали в вагоны и пытались их взорвать, но не успели. Убегая, они открыли по вагонам огонь из пулеметов. Убито и ранено большое количество колхозников.

На Н-ском заводе в Баку стахановцы Волошко, Исмаилов и Дюпешко добились значительного успеха в сборке и выпуске вооружения. В течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план первого квартала.

В СТАЛЛЬНОМ КОЛЬЦЕ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20 марта. (Спец. корр. ТАСС). За последние дни части окруженной и пламенно уничтожаемой нашими частями 16 немецкой армии потерял ряд важных позиций. Об огромных потерях немцев в этих боях арко свидетельствует следующий документ.

Командир 6 роты 503 пехотного полка сообщает вышестоящему начальству: «Доложу о состоянии 6 роты. Состав: офицеры—1, утер-офицеры—0, солдат—9. Состояние роты очень плохое. Все люди истощены, ибо с 23 февраля они не спали. Оборуженных 1-й степени — 5 человек, 2-й и 3-й степени—2 человека. Кроме того, разрешите спросить, может ли быть сменено подразделение, ибо я не имею ни одного утер-офицера в роте, есть только один старший ефрейтор, который не способен командовать. Кроме того, остался один пулеметчик».

Вместе с этим доносением нашими частями захвачен еще один документ, из которого явствует, что продовольственное положение окруженной 16 немецкой армии исключительно тяжелое и с каждым днем ухудшается. Начальник продовольственного снабжения одной из окруженных немецких дивизий доносит: «Подразделения получают продовольствие в Р., продукты распределяются на

МОСКВА, 19 марта. (Наш корр.). С Северо-Западного фронта сообщают: Все плотнее сжимается кольцо наших войск вокруг окруженной 16 немецкой армии.

Гитлеровское командование выделило для связи с 16 армией большое количество транспортных самолетов. Ввиду, что только они появляются, их настаивают наши истребители и зенитчики. 91 самолет, из них 60 транспортных, уничтожили на нашем фронте летчики и зенитчики за 16 дней. В уничтожении немецких транспортных самолетов отличились

БАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 19 марта. (Спец. корр. ТАСС). На зубчатых сопках, покрытых сверкающим снегом, заняли огневые позиции автоматчик Зуев и снайпер Лебедев. Бойцы зорко всматривались в оборону противника. В лагере фашистов начались подозрительные движения.

Предположение оправдалось — большой немецкий отряд вскоре двинулся в сторону нашего боевого охранения. Зуев и Лебедев приготовились к бою. Метким выстрелами снайперы сняли одного фашиста за другим. Перешагивая через трупы, немцы продолжали наступать. Зуев совсем близко подошел к окопу Зуева, засверкали короткие очереди.

Зуев и Лебедев понаши в тяжелое положение. Герои поклялись биться до последней капли крови и не отступать ни на шаг.

Зуев и Лебедев понаши в тяжелое положение. Герои поклялись биться до последней капли крови и не отступать ни на шаг.

Зуев и Лебедев понаши в тяжелое положение. Герои поклялись биться до последней капли крови и не отступать ни на шаг.

Зуев и Лебедев понаши в тяжелое положение. Герои поклялись биться до последней капли крови и не отступать ни на шаг.

50 ЧАСОВ В ОСАЖДЕННОМ ТАНКЕ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 19 марта. (Спец. корр. ТАСС). В бою за одно из сильнейших германских танковых экипажей лейтенанта Добовина. Стремительными ударами танк разбил 2 противотанковых орудия, 2 зота, 3 миномета, уничтожил более 20 фашистских солдат и офицеров и разгромил штаб неприятельской части, захватив при этом ценные штабные документы.

После того, как отделение было очищено от немцев, танк был быстро восстановлен и вышел на выполнение нового задания. После отбитого завершения операции все члены германского экипажа — старший сержант Трофимов, сержант Максимов и красноармеец Малай — подали заявления о приеме их в ряды ВРП(б).

ОБ ОДНОМ НЕМЕЦКОМ ПРИКАЗЕ

Недавно одна из наших дивизий перехватила следующий интересный приказ 23 немецкого армейского корпуса: «Секретно. Командование 23 армейского корпуса. Штаб корпуса, 16.2.42. Низкоуказанная копия приказа рассылается по указанию командующего в части для сведения».

За командующего пачтаба корпуса Гетнер. Копия. Штаб 25.1.42.

Бои наземной армии в последние 2 месяца вынудили к использованию для непосредственного наземного боя соединения тяжелых бомбардировщиков на бронебашенных самолетах со сравнительно малыми скоростями и малой маневренностью. При этом установлено, что потери в самолетах в результате обстрела с земли были исключительно велики. В одном соединении, введенном в бой для непосредственной поддержки наземных войск, количество действовавших самолетов уменьшилось в результате обстрела с земли до 50 процентов.

Причину этого следует искать в хорошо организованной противовоздушной обороне русских. Сообщалось о следующих наблюдениях со стороны авиационных соединений:

1. Каждое атакованное наземное подразделение русских открывало огонь по самолетам из винтовок и другого стрелкового оружия. Возможность попадания выстрелов, распределяющихся на малой плоскости, чрезвычайно велика.

2. Атакующие русские всадники сокращают с лоншей, кладут винтовки на бедра и стреляют из такого положения по атакующим самолетам. Некогда ложится на спину и стреляет в воздух.

3. Веса огонь по самолетам также и из минометов. Привожу не для подражания, а как пример, что русские борются с самолетами всеми видами оружия наземных войск.

4. Русские в голове колонны ведут легкие и средние зенитные пушки, установленные на санях.

5. Особенно неприятно действует обстрел из 4-ствольных пулеметов, которые

имеющихся здесь лесах. Своего миса одделом прослабления не выдает. Я в дороге получил от ветерана конину».

Как годичный ветеран войны, воевавший в лесах в партизанском отряде, я неоднократно наблюдаю в лесах одного из этих лесов: «Вот там, в этих лесах, в деревне, должен был сегодня сдать офицеру прослабления. После долгих переговоров бой достигли соглашения, ибо я распределил роль между каптенармусами еще вчера».

Доносение содержит еще одно любопытное сообщение: «В отношении распределения выданных некоторое время тому назад французских трофейных газет я ничего не мог добиться, ибо прослабление не располагает в настоящее время запасами газет».

В последние время большой урон противнику наносит небольшие отряды автоматчиков и разведывательные группы, проникшие в расположение окруженных немецких войск. Исключительно смелый рейд совершил на днях отряд командира Трошина, 16 немецкая армия терпит один за другим свои опорные оборонительные пункты. Кольцо вокруг нее сжимается все теснее.

И. ДЕНИСОВ.

Альс летчики частей, где командир Я. Очерлов, Лисов, Макаренко и Смирнов. Днем и ночью они совершали вылеты на немецкие аэродромы, уничтожая врага в воздухе и не давая ему возможности подбрасывать продовольствие и боеприпасы.

Растет недовольство среди солдат и офицеров 16 армии, которые все больше убеждаются в безнадежности своего положения. Растет число немецких солдат и офицеров, являющихся в расположение наших частей с поднятыми вверх руками.

ДВА ГЕРОЯ

Зоркий глаз снайпера Лебедева быстро обнаруживал гитлеровцев, каждый его выстрел выводил одного фашиста из строя. Но вот в окопе снайпера разорвалась вражеская граната, из рук Лебедева выпала винтовка, он погиб смертью героя.

Зуев остался один и продолжал бой. Он прижал немцев к земле, ловил на лету вражеские гранаты и бросал их обратно в наступающих фашистов. Вражеская пуля обожгла окоп Зуева. Кровь заливала глаза, он ничего не видел, но, презирая мучительную боль, чуждо прислушиваясь к серию амж. Он знал, что это муть врага. — и снова затворил на мгновение умолкнувший автомат. Раненый воин несколько раз заставлял немцев пятиться назад. Вот совсем рядом разорвалась граната, левая рука стала тяжелой, чужой. Снег задала кровью. Оскалом оторвала кисть руки, оборвалась очередь. Зуев потерял сознание. Гитлеровцы с липкими руками ринулись на высоту. На торжестве врага было прекращено.

Подвигом двух героев, оставшихся в высоту до подхода подкрепления, гордится наша часть. Бойцы кланутся сражаться с врагом столь же мужественно и стойко, выполнять свой воинский долг так, как выполняли его их боевые товарищи Зуев и Лебедев.

В. ЛЕЗИН.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

О ПРЕОБРАЗОВАНИИ 119, 133, 366, 174, 361, 363, 88 И 111 СТРЕЛКОВЫХ ДИВИЗИЙ, 82 МОТО-СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ, 75 И 38 СТРЕЛКОВЫХ БРИГАД В ГВАРДЕЙСКИЕ ДИВИЗИИ И БРИГАДЫ

В многочисленных боях за нашу советскую родину против немецких захватчиков 119, 133, 366, 174, 361, 363, 88 и 111 стрелковые дивизии, 82 мото-стрелковая дивизия, 75 и 38 стрелковые бригады показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава преобразованы:

- 1. 119 стрелковая дивизия — в 17 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии генерал-майор Боровин А. Д.
2. 133 стрелковая дивизия — в 18 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии генерал-майор Захаров Ф. Д.
3. 366 стрелковая дивизия — в 19 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии полковник Буланов С. И.
4. 174 стрелковая дивизия — в 20 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии подполковник Куценко.
5. 361 стрелковая дивизия — в 21 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии подполковник Михайлов Д. В.
6. 363 стрелковая дивизия — в 22 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии полковник Свиридов М. В.
7. 88 стрелковая дивизия — в 23 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии полковник Соловьев В. А.
8. 111 стрелковая дивизия — в 24 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии подполковник Рогинский С. В.
9. 82 мото-стрелковая дивизия — в 3 Гвардейскую мото-стрелковую дивизию — командир дивизии полковник Акимов.
10. 75 стрелковая бригада — в 3 Гвардейскую стрелковую бригаду — командир бригады капитан 1-го ранга Сушильских И. Д.
11. 38 стрелковая бригада — в 4 Гвардейскую стрелковую бригаду — командир бригады полковник Данилин С. М.

Преобразованным дивизиям и бригадам вручаются Гвардейские знамена.

За большинство выполнение решений СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о подеме добычи угля в Ткибули и Ткварчели

ТКВАРЧЕЛИ Молодые горняки

АГАРМАРА, 20 марта. (По телефону от наш. корр.). На различных участках шахты имени Сталина работает до 80 учащихся Агармарской школы №30. Особенно значительные производственные успехи группы молодых проходчиков, руководимой мастером-оруденосцем т. Бекескерия.

Недавно управление треста «Тварчелуголь» выделило для молодых шахтеров специальную учебную лагу. Здесь образцы стахановской работы показывают группа учащихся-навалотбойщиков, руководимая мастером т. Евстратьевым.

Тов. Евстратьев рассказывает о своих питомцах: «Один из наших молодых навалотбойщиков, учащийся Николай Калишев, недавно прибыл в Агармару из Цалкинского района. За несколько месяцев учебы он стал дисциплинированным, неплохо знающим свое дело горняком. С первого же дня Николай Калишев энергично взялся за изучение профессии навалотбойщика и теперь ежедневно выполняет нормы на 120 процентов. Его сверстник т. Адзидба еще недавно был передовым стахановцем шахтовозной работы на Океанского района. Когда началась война, правление колхоза послало молодого колхозника в школу №30. Сейчас т. Адзидба является одним из лучших молодых горняков на учебном участке шахты».

Заявление Уэллеса о турецко-американских отношениях

ВАШИНГТОН, 19 марта. (ТАСС). Турецкий посол в США Эртегон посетил заместителя государственного секретаря Уэллеса. Позднее Уэллес заявил представителям печати, что он обсуждал с турецким послом вопрос об отправке американских материалов в Турцию на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Напомним недавнее заявление Рузвельта о том, что Турция желает оказать помощь на основе закона

о передаче займы или в аренду вооружения. Уэллес заявил, что Турция до настоящего времени платила наличными за американские военные материалы. В настоящее время открыт путь для соглашения с Турцией о предоставлении ей военных материалов на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. США стремятся сделать все возможное для того, чтобы обеспечить быструю отправку военных материалов в Турцию.

К подписанию советско-японского протокола о пролонгации Рыболовной Конвенции на 1942 г.

20 марта с. г. в г. Куйбышеве был подписан заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским, с одной стороны, и Японским Послом в СССР г. Татекава, с другой, протокол о пролонгации Рыболовной Конвенции 1928 г. на 1942 г. и произведен по этому вопросу обмен нотами.

Как известно, срок действия Рыболовной Конвенции, заключенной в 1928 г., истек еще в мае 1936 г. С тех пор, ввиду того, что ловая рыболовная конвенция не была заключена, Конвенция 1928 г. ежегодно пролонгировалась по соглашению между Правительством СССР и Японией на один год. Так, Рыболовная Конвенция 1928 г. была пролонгирована на оставшуюся часть 1936 года и затем пролонгация возобновлялась ежегодно на 1937, 1938, 1939, 1940 и 1941 гг.

В результате именных переговоров в г. Куйбышеве переговоров о пролонгации на 1942 г. Рыболовной Конвенции 1928 г. Правительство СССР и Японское Правительство пришли к соглашению по следующим вопросам:

- 1. Японское Правительство дало согласие на то, чтобы японские рыбопромышленники отказались от участия в торгах на 5 рыболовных участках из числа 19, срок аренды которых истек в 1941 г.
2. Японское Правительство дало согласие на улашту установления соглашения на 1941 г. 20 процентов надбавки ко всем платежам, причитающимся с японских рыбопромышленников в качестве арендной платы и национализированных налогов и сборов. Эта дополнительная сумма уплачивается сверх увеличения арендной платы на 10 процентов в соответствии с порядком, установленным на основании обмена нот от 2 апреля 1939 года за те рыболовные участки, которые будут заторгованы японскими рыбопромышленниками на торгах 1942 г.
3. Ввиду изменения условия расчета по аренде рыболовных участков, Японское Правительство согласилось производить платежи по требованию Госбанка СССР в золоте в слияток со слачей выкупаемого золота во Владивостоке или в иностранной валюте по выбору Госбанка СССР.
4. Японское Правительство также согласилось, чтобы японские рыбопромышленники при внесении арендной платы в золоте дополнительно уплачивали Советскому Правительству сумму в размере 4 процентов на покрытие расходов по перевозке золота. (ТАСС).

Предмайское социалистическое соревнование Цехи, бригады вступают в соревнование

Аптараторы Тбилисского завода имени Сталина, стахановцы которого выступили инициаторами предмайского социалистического соревнования, провели во всех бригадах беседы, посвященные конкретным задачам соревнования. Во всех цехах состоялись производственные совещания, в работе которых приняли активное участие стахановцы и заводская интеллигенция. На производственных совещаниях выдвигались и обсуждались обязательства коллективов цехов и бригад. Так, коллектив сборочного цеха решил выполнить производственную программу в апреле на 105 процентов и вызвать на соревнование котельщиков.

Первого мая переходило красное знамя в сборном цехе будет вручено комсомольской бригаде, добившейся наиболее серьезных успехов. Новые обязательства взяли котельщики. Начальники комплексных бригад тт. Селыхов и инженер Убор включили в свои договоры соревнования обязательства — подготовить к первому мая из учеников рабочих, которые самостоятельно будут работать у станков. До сих пор сверхурочная контрольная связей котлов проходила в токарном цехе. Инженер т. Кануков взял обязательство организовать сверхурочку этих деталей в котельном цехе. Это значительно ускорило работу котельщиков и снизило заводские расходы.

Цехи и бригады завода имени Сталина с огромным подъемом вступают в предмайское соревнование.

Растут ряды двухсотников и трехсотников

Обращение стахановцев завода имени Сталина о развертывании предмайского социалистического соревнования вызвало в бригадах паровозного цеха Тбилисского производственного подема. В ответ на обращение бригады и отдельные стахановцы берут новые обязательства. Коллектив цеха промывки паровозов решил на полтора часа снизить простой каждой машины в ремонте. Это даст возможность выпустить из цеха сверх плана до конца апреля 8 машин. Бригада знающего стахановца т. Хизаншвили обязалась выпустить из производственного цеха паровоз за 18 часов — на 6 часов раньше, чем предусмотрено нормой.

Серьгей Бардадзе — в прошлом ученик железнодорожного училища — несколько месяцев работает в цехе. Недавно т. Бардадзе сдал пробу и получил звание слесаря-автоматчика. Сейчас молодой слесарь возглавляет комсомольскую бригаду, которая обязалась выполнять сменный план не менее, чем на 250 процентов. В марте и апреле коллектив цеха среднего ремонта машин, которым руководит инженер т. Цицлаури, решил выполнять план на 150 процентов. Растут ряды двухсотников и трехсотников в цехах цеха. Так, слесари, слесари езда выполняющие нормы — тт. Сагеев, Серошан, Перуашвили, Мхланшвили, Автешкош, — сейчас дают за смену две — три и больше нормы.

Подрывная деятельность гитлеровских агентов на Ближнем Востоке

АНКАРА, 19 марта. (ТАСС). По полученным из авторитетных источников сведениям, целый ряд произведенных в последнее время расследований выявляет, что, начиная с 1938 года, Германия настойчиво пыталась овладеть Сирией, Ираком и Палестиной и, таким образом, изолировать Турцию со стороны Ближнего Востока и поставить ее в прямую зависимость от Германии. Это подтверждается материалами расследования иракскими властями дела о митинге бывшего иракского премьер-министра Гайлана, разгромленном восточными генералами Денпом (бывший восточный комиссар правительства Вилли в Сирии) и его предшественниками в Сирии и расследований деятельности так называемых мусульманских политических клубов, созданных германскими консулами в Сирии и других ближне-восточных странах накануне войны.

Одновременно германская агентура пыталась развернуть подпольную работу в Турции. Этой работой руководил уже упоминавшийся ранее Шалоруж, изгнанный из Сирии и назначенный Гитлером германским вице-консулом в Стамбуле. В начале 1940 года турецкие власти вынуждены были арестовать около 15 немецких агентов гестапо, которые до сих пор содержатся в турецких тюрьмах. В конце 1939 года ряд турецких газет, в том числе «Тан», выступили с негодующими статьями, разоблачающими бесцеремонную англо-советскую деятельность фон Панена и его агентов.

Завербованным в Сирии, Ираке и Палестине германскими консулами-агентами арабская агентура проникла в другие страны, в том числе и в Турцию. Деятельность этих агентов стала настолько пестрой, что многие из них в начале 1942 года были высланы из Турции. Германский вице-консул в Стамбуле Шалоруж был вынужден покинуть пределы Турции.

Завербованным в Сирии, Ираке и Палестине германскими консулами-агентами арабская агентура проникла в другие страны, в том числе и в Турцию. Деятельность этих агентов стала настолько пестрой, что многие из них в начале 1942 года были высланы из Турции. Германский вице-консул в Стамбуле Шалоруж был вынужден покинуть пределы Турции.

Гитлеровцы хотят превратить Прибалтику в германскую провинцию

СТОКГОЛЬМ, 19 марта. (ТАСС). Немецкая газета «Локал Аппеллер» поместила статью некоего фон Раунтенфельда, который высказывает гитлеровский план превращения Латвии, Литвы и Эстонии в германские провинции и восстановления в Прибалтике власти немецких баронов. Автор всесильно триггерует литовцев, эстонцев и латышей, заявляя, что они нуждаются в «немечком руководстве» и что «столько немцы могут играть руководящую роль для населения этих стран». Автор

выгодно заявляет, что «эстонцы и латыши обязаны признать господствующую роль в Прибалтике балтийских немцев и их особые права в руководстве населением».

РИОМСКИЙ ПРОЦЕСС

ЖЕНЕВА, 20 марта. (ТАСС). На заседании римского суда 18 марта давали свидетельские показания генералы Франсуа, Режан и Миттельгаузер. Генерал Франсуа, который командовал войсками, оборонявшими район Лонжв, где началась линия Мажино, не мог, судя даже по тенденциозному отчету о заседании агентства Гапса—ОФИ, отрицать, что моральное состояние солдат было хорошим и что они превосходно выполняли свой долг. Однако он пытался в своих показаниях представить дело так, будто войска были крайне плохо снабжены оружием. Эти заявления Франсуа были опровергнуты другим свидетелем — генералом Ренком, который заявил, что кардные части были хорошо снабжены оружием и что нехватало только зенитной артиллерии.

Миттельгаузер пытался вместе с тем свалить главную часть вины за военное поражение на отсутствие современного вооружения и недостаток командных кадров. Тогда слово попросил Даладе. Он зачитал доклад Миттельгаузера от 1937 и 1938 годов, когда свидетель был генеральным инспектором армии. В документах отмечались значительные успехи, направленные к тому, чтобы снабдить армию современным вооружением. В связи с заявлением Миттельгаузера о том, что нехватало кадровых офицеров, Даладе спросил его:

«Сколько необходимо было иметь кадровых офицеров?» — 29.600, — ответил свидетель. — В 1939 году имелось 37.000 офицеров, то есть на 7.400 больше, чем предусматривалось, — воскликнул Даладе. Здесь впервые попросил слово Гамелен, который также подтвердил, что число офицеров в 1939 году было больше, чем в 1914 году. Отвечая на вопрос Даладе, Миттельгаузер признал, что в июле 1938 года число современных танков составляло всего 34, а год спустя — свыше 3.000.

Миттельгаузер пытался вместе с тем свалить главную часть вины за военное поражение на отсутствие современного вооружения и недостаток командных кадров. Тогда слово попросил Даладе. Он зачитал доклад Миттельгаузера от 1937 и 1938 годов, когда свидетель был генеральным инспектором армии. В документах отмечались значительные успехи, направленные к тому, чтобы снабдить армию современным вооружением. В связи с заявлением Миттельгаузера о том, что нехватало кадровых офицеров, Даладе спросил его:

По Советскому Союзу

Открылась навигация на Аму-Дарье. От пристани Ходжейдли ушли с грузами первые пароходы в Чарджоу. На пароходе «Андреев» в свой первый рейс отправилась женская команда тт. Ильина и Сорокина.

Дом ученых открылся в Челябинске. В нем организованы секция машиностроения, металлургии, электротехники, сельскохозяйственных, медицинских и других наук.

Тройной оленюк начал выпускать фаршавод «Заря революции» в Ростовед-Дону. В продажу уже поступило несколько тысяч литров одеколона.

По примеру крапивинских колхозников выращивают кур для Красной Армии во многих сельхозартелях Новосибирской области. Во всех колхозах Черепановского района каждое пятое яйцо от курицы и стучоний убой раз в неделю колхозники отдают для фронта.

570 костюмов, пальто, платьев, ботинок и других вещей собрали ученики школ г. Виробриджала для отправки детям освобожденных районов Калининской области.

2.520 гектаров новых садов и более 3.000 гектаров виноградников закладываются в этом году в Узбекистане.

Для бойцов Красной Армии трудящиеся Дагестана собрали 248 тонн шерсти, 127.500 овец, 5.000 овец, 636 голов крупного рогатого скота и свиней. (ТАСС).

В колхозах Сухумского района

СУХУМИ. (Наш корр.). Колхозы Сухумского района организованно ведут весенние полевые работы.

Гудришский колхоз имени Ленина в срок закончил высеив табачных семян в парники, подготовил почву и сейчас разрыхляет ее табачных семян в грунт. В колхозе уже высажено более половины полевой площади.

В колхозе «Красный Октябрь» уже высажено три четверти запланированной площади, успешно проходит сево табачных семян.

Однако некоторые артели все еще отстали. В крадском колхозе «Земля Шацкая» заготовлена только половина необходимых удобрений. Медленно развешиваются весенние работы колхоз им. Берия Бабушерского сельсовета. Здесь задерживается высеив табачных семян.

«РОМАНТИКИ»

Пусть зритель, который пойдет смотреть этот фильм, взглянет предварительно на карту Союза и отметит на ней Чукотский полуостров. Брай дальний, но наш, советский! Здесь, среди великих льдов, в обстановке сурового Севера, разворачивается действие фильма «Романтики».

Это — фильм для детей, он выпущен в дни войны московской студией «Союздетфильм». (Сценарий — Т. Семучкина и Ф. Клоппе, режиссер М. Донской). Однако познавательная ценность фильма такова, что смотреть его с интересом будут зрители всех возрастов.

Чукотка отдалена от нас на многие тысячи километров. Но и здесь чудотворно складывается великая сила Сталинской Конституции. Народ, который в прошлом был обречен на вымирание, возвращается советской властью к жизни, приближается к культуре, и сейчас вместе со всеми нами живет интересами своей социалистической родины. Фильм просто и увлекательно рассказывает об этом.

В далеком стойбище чукчей-охотников лет 15 назад приехали советские люди — учительница, доктор, начальник зимовки. Преодолевая невероятные трудности, они шаг за шагом создают здесь новый советский поселок с яркой культурной жизнью. Это — люди романтики, которые не боятся никаких трудностей, они влюблены в прекрасный советский Север.

В фильме немало колоритных эпизодов. Мчатся собаки упряжки и сероки резко покрываются «стагам» (пошеп). Бесится в беспамятной ярости шаман, в силу которого чукчи верят все мышь и мышья. Робко и недовольно идут чукотские дети в школу. И наконец, уют большого труда советских врачей; особенно хороша в фильме сцена, показывающая, как советский врач в чукотском стойбище слушает впервые речь В. И. Ленина «Что такое Советская власть?», записанную на граммофонную пластинку.

Актеры фильма также представляют немалый интерес. Здесь надо в первую очередь назвать артиста — орленовского Л. Свердлина, играющего чукчу Тукая. Л. Свердлин знаком нам по многим фильмам: в «Волочевских днах» он играл японского полковника, в картине «У си-

Быстрее завершить предпосевные работы

БАТУМИ. (Наш корр.). Колхозы Кубулетского района завершают подготовку к посевным работам. Идут вывозка удобрений, ремонт мелкого сельхозхозяйственного инвентаря.

Кубулетская МТС досрочно закончила ремонт тракторов и прицепного инвентаря, приступила к весенней пахоте. На вспашке работают молодые кадры, недавно подготовленные на специальных курсах.

В некоторых артелях, например, им. Бирова, «Коммунист», подготовка к себу ведется медленнее, рабочий скот не поставлен на подкормку, не закончена очистка семян.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Госопера — «Фавст»; театр имени Руставели — «Князь»; театр имени Марджанишвили — «Счастье»; театр имени Грибоедова — «Крылатое племя»; азербайджанский театр — «Малти Ибеди»; армянский театр — «Хатабала»; грузинский театр музыки имени — «Романтики»; грузинский театр — «Каландар»; русский ТЮЗ — «Мотилас Удалой»; армянский ТЮЗ — «Коварство и любовь»; Большой концертный зал при консерватории — 3-я программа ансамбля комедии и миниатюр.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

23 марта, в 9 часов вечера, в лекционном зале городского агитцентра ТК КП(б) Грузии (здание Ленина, 41) состоится доклад тов. Фридриха Гейтла на русском языке на тему «Великая Отечественная война советского народа».

Вылеты можно купить в библиотеке городского агитцентра с 9 часов утра до 10 часов вечера.

За ответственного редактора

С. ТАРХАНОВА.

Н. НОВИЦИЙ.

ГОСУД. ДРАМАТИЧЕСКОЕ ТЕАТР ИМЕНИ А. С. ГРИБОЕДОВА

21 марта «Крылатое племя» Начало в 8 час. веч.

22 марта утром ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ Начало в 12 час. дня.

22 марта вечером «Крылатое племя» Начало в 8 час. веч.

ГОСУДАРСТВ. АРМЯНСКИЙ ТЕАТР (ул. Шаумяна).

21 марта Хатабала Начало в 8 час. веч.

22 марта утром ГЕВОРК МАРЗПЕТУНИ Начало в 12 час. дня.

22 марта ГЕВОРК МАРЗПЕТУНИ Начало в 8 час. веч.

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

Сегодня цирковые представления в трех отделениях. Гастроли Печь в Индия. Борьба с африканским глазом. Участвует вся труппа и балет. Начало в 8 часов 30 минут вечера.

По воскресеньям ДВА ДНЕВНЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. Нач. 1-го — в 12 ч. дня, 2-го — в 2 ч. 30 мин.

КАССЫ: в) в Доме Красной Армии (по Рузвельта, 10) — с 10 ч. утра до 3 ч. дня, 2) в здании Госоперы — с 12 часов до 3 ч. дня и с 6 часов веч.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ (Концертный зал им. Руставели)

22 марта — КОНЦЕРТ ГРУЗИНСКОЙ ОПЕРНОЙ МУЗЫКИ

В программе: арии, дуэты, терцеты, квартеты, танцы из опер З. Палиашвили, М. Балачивадзе, Д. Аракишвили, В. Долидзе, А. Балачивадзе, Г. Киладзе, А. Андриашвили, В. Гомели, Ш. Такташвили.

Участвуют солисты госоперы и солисты балета. Начало в 9 час. вечера. Билеты продаются.

ансамбль КОМЕДИИ МИНИАТОР

Большой концертный зал при консерватории (ул. Грибоедова, 8) 21. 22 МАРТА Гастроли артистов московских государственных театров ПРЕМЬЕРА. 3-я ПРОГРАММА. Конференция засл. арт. РСФСР г. Н. КУРИХИ. Начало в 8 ч. 30 м. веч. Билеты — в касса зала ежедн. от 12 до 3 ч. дня и от 6 до 10 час. веч.

Тбилисский топографический техникум Главного управления геодезии и картографии при СНК СССР

Продолжает внеочередной прием на 1942 год. Техникум имеет 2 сектора — грузинский и русский с 2 отделениями: 1. Фотоаэрофотографическое отд. — готовит техников-фотоаэрографов для проведения спланных аэроэметрических и топографических работ. Срок обучения 3 года. 2. Дорожно-строительное отд. — готовит техников дорожного строительства и инженерных сооружений всех видов. Срок обучения 2 года.

На первый курс принимаются лица с образованием не ниже 7 классов средней школы (без экзаменов) в возрасте от 15 до 30 лет. Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях. При техникуме имеются общежитие и столовая. Заявления подаются на имя директора до 1 апреля ежедневно с 9 до 17 ч. час., кроме выходных дней. Адрес: Тбилиси, Баке, ул. Марра, № 27. Телефон 3-20-88. ДИРЕКЦИЯ.

ПО ВОПРОСУ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ

В газету «ЗАРЯ ВОСТОКА» ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ 3-18-02.

Администрация, парторганизация, местом и коллективом сотрудников Заведующий отделом культуры и искусства г. Тбилиси ШОТА АЛЕКСАНДРОВИЧ ЧХАВИЦИДZE. Гражд. занятица 21-III в 7 часов вечера на кв. по улице Боржомила, № 31. Вынос тела 22-III в 3 часа дня на Кунайское кладбище.

Правление, парторганизация, профсоюзная организация и коллективом сотрудников артели «Юрор труд» приглашают с смерти ПОРФИРИЯ НИКОЛАЕВИЧА ЧИКОВАНИ. Гражд. занятица 21-III в 8 часов вечера на кв. по улице Пхони, № 3. Вынос тела 22-III в 2 ч. дня на Кунайское кладбище.

Правление артели «Гярианабули» шрома приглашает с смерти НИКОЛАЯ ДИМИТРИЕВИЧА КАРПАШВИЛИ. Вынос тела 22-III в 2 ч. дня на кв. по Каберской ул., № 1. Гражд. занятица сегодня, в 8 часов вечера.

Шайка спекулянтов и жуликов

течение ряда лет в железнодорожных буфетах и киосках Кутаиси, Риони и других станций кутаисского куста буфетов Закавказской железной дороги орудовала большая группа спекулянтов и расхиателей социалистической собственности. Преступники повышали цены на продаваемые продукты, обманивали и обвешивали покупателей, составляли фиктивные счета на продукты, приобретавшиеся на колхозных рынках.

Директор годового буфета кутаисского куста Б. Жордания покрывал расстратчиков, списывая по подложным актам расстратченных сотрудниками десятков тысяч рублей. Он засорял штаты буфетов, киосков и складов бывшими спекулянтами, расстратчиками и жуликами, большинство которых имело по несколько судимостей. Такими, например, были торговцы Н. Двалишвили, С. Голипов, С. Гералае, Садык Багир Тагипов, бывший счетовод Гегечкори, который, будучи три раза осужден за расстрат, хищения и спекуляции, бежал из места заключения и скрывался под фамилией Барбакадзе.

Вся эта шайка спекулянтов и жуликов была поймана с поличным и ввиду предательства перед судом. К ответственности привлечены 34 человека. Главным обвиняемым — директором куста Г. Жордания, бухгалтеру И. Помая, счетоводу Гегечкори (он же Барбакадзе), заведующему складом С. Гвилаза, заведующему буфетом станции Риони Я. Гвилазе предьявлено обвинение по закону от 7 августа 1932 года.

Дело шайки спекулянтов и комбинаторов начала разбирать в показательном порядке в железнодорожном клубе станции Кутаиси выездная сессия Военного трибунала Закавказской железной дороги им. Берия в составе члена Военного трибунала — председателяствующего Г. Марджанишвили и членов Военного трибунала П. Грипгадзе и С. Абрамова. Государственным обвинителем выступает помощник военного прокурора Закавказской железной дороги военюрист 3-го ранга В. Леонидзе. Защищают обвиняемых адвокаты Д. Бондадзе, И. Месаришвили, Н. Риза-заде и другие.

По делу вызвано 100 свидетелей. Помещение клуба, где заседает трибунал, переполнено железнодорожниками и трудящимися города.

Г. БАГДАСАРОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Госопера — «Фавст»; театр имени Руставели — «Князь»; театр имени Марджанишвили — «Счастье»; театр имени Грибоедова — «Крылатое племя»; азербайджанский театр — «Малти Ибеди»; армянский театр — «Хатабала»; грузинский театр музыки имени — «Романтики»; грузинский театр — «Каландар»; русский ТЮЗ — «Мотилас Удалой»; армянский ТЮЗ — «Коварство и любовь»; Большой концертный зал при консерватории — 3-я программа ансамбля комедии и миниатюр.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

23 марта, в 9 часов вечера, в лекционном зале городского агитцентра ТК КП(б) Грузии (здание Ленина, 41) состоится доклад тов. Фридриха Гейтла на русском языке на тему «Великая Отечественная война советского народа».

Вылеты можно купить в библиотеке городского агитцентра с 9 часов утра до 10 часов вечера.

За ответственного редактора

С. ТАРХАНОВА.

Н. НОВИЦИЙ.